

# 西宝简报

第4期（总第004期）

中交二航局西宝客专第二项目经理部

2012年8月30日

## 本期内容导读

### 综合新闻

- ✓中交二航局董事长兼总经理王海怀赴陕西考察开拓市场。
- ✓西宝客专项目大力开展安全自查活动，排除安全隐患。
- ✓西宝客专项目质量管理喜获成果。
- ✓局指挥部在二经部开展安全大检查。

### 直通一线

- ✓西宝客专岐山轨枕场顺利预制轨枕二十万根。
- ✓西宝客专第二项目经理部完成桥面系基础部分施工。

### 基层党建

- ✓西宝客专项目组织党员集中观看教育片《信仰》。
- ✓局工会、五分公司工会慰问西宝项目一线员工。

### 文化天地

- ✓思考，然后前行
- ✓这里，让你懂得
- ✓伐虢灭虞
- ✓初秋

## 中交二航局董事长兼总经理王海怀赴陕西考察开拓市场

7月12、13日，中交二航局董事长兼总经理王海怀、副总经理白聚敏在百忙中抽出时间，赶赴西宝客专项目，为二航局在西部打开市场进行了紧锣密鼓的前期规划工作。随行的还有公司铁路事业部总经理梅继安，公司投资事业部总经理由瑞凯，投资事业部副总经理曹林祥，六分公司总经理杨志刚，六分公司副总经济师胡剑。



此行，王海怀董事长分别拜会了西兰、西成公司董事长兼总经理晋志毅和宝鸡市市长上官吉庆，就西成铁路的前期经营投标情况与宝鸡高新区的BT投资落实情况进行了会谈。目前，国家整体经济放缓，各大企业都受到了不小的冲击，但二航局沉着应对，积极开拓市场，不断挖掘企业的潜力，从而增强企业的竞争力。国家为了带动西部经济的发展，将扩大西部地区在基础设施建设领域上的投资，尤其是交通等领域，从而加快西部与中东部的联系。王海怀董事长此行借助国家西部大开发战略实施，谋划西北地区经营布局落子，进一步促进了公司全面可持续发展。



王海怀董事长一行还抽空



视察了西宝客专轨枕厂、无砟轨道施工现场、小村隧道自动过梁现场及宝鸡南站施工现场，并在三经部会议室召开座谈会，介绍了公司发展形势及近期重点工作情况。王海怀董事长特别指出西宝项目作为局重点项目一直受到多方的重视，而西宝的参建者们无论是从管理、质量、安全等方面也都做的非常优秀，受到一致好评，与业主、地方的关系处理的很融洽，为二航局下步的经营打下了基础。西宝项目一定要把握好条件，抓住接下来的高峰期，做好收尾工作，不容有失。（吉喆）

### 西宝客专项目大力开展安全自查活动，排除安全隐患

为了进一步加强我西宝项目的安全管理工作，排查还存在的安全隐患，西



宝客专第二项目经理部进行一次拉网式的安全大检查，旨在将项目部存在的问题都暴露出来，便于下一步去整改落实。此次安全自查受到了项目部从上到下的高度重视，组织领导班子成员及安全管理人员召开安全自查专题会议，并成立了安全检查小组，分为外业组和内业组同时开展检查。



项目经理肖翔带领外业检查组成员重点对项目部施工现场的起重设备安全性能、高空作业临边防护、安全用电情况进行了检查。项目书记王从志负责内业组，对各工区的安全资料进行了检查，查看了近期的安全教育资料，特别是对起重工、电焊工

等特种作业人员的特种作业证和安全技术交底资料进行了详细检查。另外，还专门检查了门机、吊车等起重设备的报检资料和相关的检验合格证。同时，对各工区的安全检查记录、隐患整改记录以及安全生产责任制的落实和应急预案的制定进行了检查。

经检查，第二项目经理部大型提运架设备已停止使用，正等待拆卸。桥面及轨枕场共有9台门机正在使用，其中5台10t门机，4台5t门机，均已取得检验合格证，运行情况良好，特种作业人员均持有特种作业证。高空作业、临边防护基本满足要求，施工用电符合“一机一闸，一箱一漏”的安全用电标准，项目部安全管理制度基本完善，安全生产责任制已落实，安全教育培训及安全技术交底定期举行，安全检查制度稳步推行，安全管理人员配置到位，项目部整体安全形势处于有序可控的状态。虽然还存在一些细节上的不足，但这些暴露出来的问题得到了高度的重视和最短时间内的整改，真正做到不留死角。



在今后的工作中，项目部将继续狠抓安全生产工作，进一步加大安全隐患的排查的力度，并加强安全教育培训和安全技术交底，持续提升全体参建人员的安全意识，使项目部的安全生产工作始终处于有序可控的状态。（胡玉祥）

## 西宝客专项目质量管理喜获成果

近日，从湖北省第三十一次优秀质量管理小组代表大会传来喜讯，由中交二航局五公司选送的西宝客运专线岐山轨枕场双块式混凝土轨枕预埋套管质量控制小组QC成果，经评审委员会评定，荣获“2012年度湖北省优秀QC小组活动成果二等奖”称号，并获颁发“湖北省优秀质量管理小组”证书。

湖北省第三十一次质量管理小组代表会由湖北省质量协会、湖北省质量技术监督局、湖北省总工会、共青团湖北省委、湖北省科学技术协会、湖北省妇女联

合会等六家单位联合召开，是全省最高规模的一次质量管理盛会，共有来自全省40多个行业的近200项QC成果参加发布，面对激烈的竞争，我小组认真钻研，精心准备，将管理、质量与创新多方面融合，最终脱颖而出。

中交二航局西宝客专第二项目经理部大力支持各QC小组紧紧围绕“掌握方法、拓展领域、加快转化、增强活力”的工作思路，切实专注“小、实、活、新”要求，广泛深入的开展质量管理小组活动，在项目经理担任指导顾问的正确领导下，积极发挥主观能动性，结合实际，敢于创新。各小组经过科学论证，广泛实践，



完成多项成果，均在局优秀成果评审中获奖。这些成果改进了工程质量、降低了成本消耗，为企业改进质量，确保安全，提高效率、效益做出了贡献，为公司争取了更多的荣誉，为提高工程质量和企业质量管理水平将起到积极的推动作用。  
(刘卫)

## 局指挥部在二经部开展安全大检查

8月2日下午，中交二航局西宝客专副指挥长李芳武、安质部长申家咏、工程部长夏海军一行对二经部桥面施工现场进行了安全大检查。

此次安全大检查对施工现场的安全用电、临边防护及起重作业进行了重点排查。检查过程中发现石头河特大桥、通峪沟特大桥在电缆线的维护保养和配电箱的使用方面存在安全隐患。李指挥长指出了现场存在的各种问题，并对整改措施进行了指导，要求现场负责人立即进行整改落实。

二经部高度重视现场存在的安全隐患，检查结束后由安质部牵头，组织项目部电工对施工现场临时用电进行了专项检查，全面排查了现场存在的安全隐患，并对整改落实情况进行了复查，确保项目部的安全生产工作有序进行。(胡玉祥)

## 西宝客专岐山轨枕场顺利预制轨枕二十万根

8月10日上午10时08分，西宝客专岐山轨枕场顺利预制轨枕达到二十万根，完成全部轨枕预制任务的85%，保障了中交二航局西宝客专项目全线的无砟轨道施工的有序进行。



西宝客专岐山枕场于2010年9月开始进场筹建，科学决策，精心组织，于2010年11月底完成所有生产区、生活区建设任务，

并于12月1日成功试制出第一根轨枕，2011年4月18日通过铁道部质检中心技术审查，9月14日通过铁道部运输局组织的上道技术审查论证。期间，岐山轨枕场一直以工厂化的先进施工方式和较高的产品质量水平受到业主、监理单位的一致认可，多次供全线观摩。

开年以来，西宝客专岐山轨枕场在狠抓进度的同时，始终把质量控制放在首位，轨枕场的全体参建人员也在场长王俊、总工琚元元的带领下，不断创新钻研，优化生产流程，提高生产效率。他们的关于双块式混凝土轨枕预埋套管质量控制小组QC成果，荣获了“2012年度湖北省优秀QC小组活



动成果二等奖”称号，并获颁发“湖北省优秀质量管理小组”证书。这些荣誉既是对他们前期工作的肯定，也更加激励他们在未来的工作中继续奋力拼搏、扎实进取，圆满完成全部生产任务。（吉喆）

## 西宝客专第二项目经理部完成桥面系基础部分施工

8月9日，随着通峪沟特大桥228号桥墩和229号桥墩上最后一跨防护墙的浇筑完成，标志着中交二航局西宝客专第二项目经理部桥面系基础部分施工全部完工。

西安至宝鸡客运专线是国家中长期铁路网规划的重要组成部分，是我国“四纵四横”快速客运网的组成部分，也是国家实施西部大开发战略的重点项目，对国家和企业都具有非常重要的意义。自2009年底进场以来，我们克服了一个个困难，成功完成了一个又一个的节点任务。从2010年1月18日在石头河打下第一根桩，2010年3月20日第一个承台破土而出，2010年4月2日第一个墩身拔地而起，2010年4月8日第一榀箱梁成功浇筑直到2012年4月8日完成全部架梁任务都是我们二航局人坚持不懈的拼搏成果，再到今天桥面系施工基础部分施工的全部完成，我们离最后的胜利又更近了一步。



接下来，将把工作的重点放在无砟轨道的施工上，克服近段时间陕西地区多雨、酷热的天气情况，严把安全、质量、进度大关，按时保质的完成西宝客运专线的建设任务。（吉喆）

## 西宝客专项目组织党员集中观看教育片《信仰》

7月13日晚，中交二航局西宝客专第二项目经理部组织党员集中观看了教育电视片《信仰》。

第二项目部共有党员十二人，工作在各个不同的岗位上，在得知要集中观看《信仰》的消息后都积极响应，但由于现场的施工、检查等最终敲定在7月13日晚观看该片。



教育电视片《信仰》通过讲述革命、建设、改革各个历史时期优秀共产党员坚持理想信念、发挥先锋模范作用、保持先进性和纯洁性的感人故事，深刻阐述了共产党人的核心价值观。项目部党员在观看的时候认真、投入，当看到先辈们用鲜血捍卫自己的信用，面对死亡依然不动摇时，大家都红了眼眶，原来如今幸福的生活是多么的来之不易。他们重新认识了我们伟大的党，伟大的中华民族。

短短的三集纪录片让人意犹未尽，也发人深省。今天共产党人虽不用站在敌人的炮火、铡刀前捍卫自己的信仰，但历史却赋予了他们新的使命，如何带领中国走向更伟大的富强是他们的责任。相信项目部党员在观看完这部教育片后会更加珍惜自己的这个身份，从自己做起，带领全体西宝参加员工奋力拼搏，为祖国的建设蓝图添上最美好的一笔。（吉喆）

## 局工会、五分公司工会慰问西宝项目一线员工

7月21日，中交二航局工会副主席王渊等一行工会干部来到西宝客专项目



进行走访，并送来了清凉慰问金。他们对西宝客专建设最后攻坚阶段开展的劳动竞赛成绩表示肯定。王渊副主席在座谈会上分析了二航局当前的形势和建筑行业面临的困难和挑战，希望项目部职工要加强责任意识，充分发挥主人翁作用，打赢西宝

客专的最后攻坚战。同时，王渊副主席指出，项目工会不仅要关注职工的防暑降温，更要关注盛夏季节的劳动保护，做好一线工人高温下的防暑工作。

8月14日，中交二航局五分公司工会办公室主任刘曼来到西宝客专项目慰问一线参建员工，她不仅带来了慰问品，更带来了分公司对员工的关怀。在会议室，刘曼主任首先代表分公司工会向一线参建员工表示感谢，项目自开工到现在两年多来，质量、进度、安全等多个方面成绩有目共睹，是学习的榜样。随后，她将分公司工会特别为员工们赶制的毛巾被送到大家手上。慰问活动结束后，刘曼主任在会议室与员工代表进行了座谈，大家踊跃发言，就自己最关心的薪酬福利、职业生涯、家庭等问题发表了看法，同时提出很多问题希望公司能够予以解决。



一线员工长期在外施工作业，除了生活上的不便与心中的寂寞外，更多的是对家人的愧疚，工作与家庭之间难以取舍，常常产生不少困惑。分公司工会针对这些情况充分发挥职能作用，帮员工解决不少实际问题，使员工能够安心工作。此次工会慰问让项目员工们更多了些动力、更多了些信心，起到了积极的作用。（吉喆）

## 1、员工思考

### 思考，然后前行

文/胡玉祥

忙碌时，在现场来回奔波；闲暇时，在电脑前消磨时光。总是来不及在工作的间隙思考一下怎样工作效率才会更高，也来不及在一个人独处时拷问一下自己是否还有理想。于是，时光匆匆流逝。有一天突然回过头来，你会突然发现：在那一段属于你宝贵生命一部分的岁月里，只剩下碌碌无为和随波逐流的印记，而你生命的那一部分已经永远的消失。痛苦、怀疑、悔恨、觉醒，一切都无法挽留。

工作需要思考，它可以帮你理清思路、事半功倍；学校需要思考，它可以让你融会贯通、举一反三；生活需要思考，它可以教你接人待物、规划理财；生命需要思考，它可以让你直面内心、正视自我。

没有了思考，就只剩下盲目。盲目地做事，盲目地做人，没有追求，没有提高，生活只是一团乱麻，每一天都是机械的复制；没有了思考，就没有了色彩，活在一个灰暗的世界里，看不见未来的方向，更无法领略人生旅途中的各种风景。

每个人的世界都不是我们看到的那么简单，它瞬息万变，又有规律可循。我们盲目地对待世界，世界也会盲目地对待我们。所以，我们需要思考，去理解、去认识这个世界，去探索、去发现这个世界中的自我。

人生的道路上，我们免不了会迷失方向，也免不了会被阴霾遮住望眼，我们会困惑、会彷徨、会失望、也会挣扎。在日复一日的枯燥生活中消磨了斗志，在一次又一次的失败中陨落了理想。但是，不要忘记思考：顺境中思考稳中求变，更是一层楼；逆境中思考总结教训，从头再来。只有在不断的思考中一次次拷问自己的灵魂：“我想要什么，我又该怎么做？”才能从庸碌的生活中超脱出来，实现自我的救赎。

思考，然后前行……

## 2、员工佳作

### 伐虢灭虞

文/王从志

因常到虢镇，常想起假虞灭虢的典故，近来有闲，找史记、资治通鉴查阅，其历史原委似已清晰，与大家共赏。

三千年前，晋侯生太子，名仇，后又生一子曰成师，晋师服曰“异哉，君子命子也！太子曰仇，仇者凶也。少子曰成师，成师大号，成之者之。名，自命也。物，自定也。今嫡庶反逆，晋其能毋乱乎？”

晋侯死，第殇叔自立。

后，太子仇攻袭殇叔，是为文侯。

文侯死，子昭侯立，元年，封成师于曲沃，号曰桓叔。

曲沃食邑比昭侯的都城翼还大。君子曰“晋之乱其在曲沃，末大于本而得民心，不乱何待。”

后来桓叔的儿子庄伯，庄伯的儿子武公，因为晋侯无能和昏庸，不得民心，多次向晋发难，以便取而代之，但都被固王室派虢公和虢仲镇压下去，当时的虢国有个英勇善战的虢国妇人——妇好，应当是周天下手下得力的爪牙，因此，虢国和后来的晋侯结怨甚深。

晋侯二十八年，曲沃武公在此伐晋哀侯，灭之，尽以其宝贿赂周王，始命曲沃武公为晋君，列为诸侯。

晋侯武公二年死，子诡诸立，是为献公。

献公即位后，因为桓、庄、武留下深厚的经济和政治基础，在当时已经非常强大，几乎可以挟天子以令诸侯，周王室也已经没有了以前的威仪，献公想起虢国就生气，况且，武公替代晋哀侯时，哀侯的儿子们，都论到虢国，以图东山再起，虢国也在这些公子哥们的挑唆下，对晋献公进行了讨伐，没有成功。

晋献公十年，欲伐虢，士为曰“且待其乱”。

十九年，献公曰“始吾先君庄伯，武公之诸晋乱，而虢常助晋伐我，又匿晋亡公子，果为乱，弗诛，后遗子孙忧。”

于是借道于虞，虞假逆，遂伐虢，取其下阳以归。

二十二年，晋复借道于虞以伐虢。虞大夫官之奇谏虞君曰“晋不可假道，是以灭虞”，虞君曰“晋我同姓，不宜伐我。”官之奇曰“将虢是灭，何是于虞，且

虞之亲能亲于桓，庄之族乎？桓、庄之族何罪，尽灭之。虞之于虢，唇之于齿，唇亡齿寒。”虞公不听，遂借道于晋。

其冬，晋灭虢，虢公奔周，还，袭灭虞，虐虞公及其大夫井伯百里奚。

将军荀息牵借道时送给虞君的马车奉之献公。

献公笑曰“马则吾马，齿亦老矣”（这马是我借道贿赂给虞君的马，但已经老掉了牙，没有用了）。

这就是假虞灭虢的历史由来，虞公迂腐，以至亡国，为天下笑耳。

## 初秋

文/胡玉祥

绿荫如盖已为秋，蝉鸣无意何为休。

落雨连绵时不待，苦干西宝几日留。